使用AI撰文造谣博眼球

文昌一网民被行拘

南国都市报5月23日讯(记者吴岳 文)文昌警方持续开展"净网2024"专项 行动,依法打击整治网络谣言违法犯罪 活动。日前,文昌一网民利用AI(人工智 能技术)编造散播网络谣言,被警方依法 处以行政处罚。

近日,文昌警方在工作中发现一网

民在今日头条 APP 上发表一篇标题为 《姑娘扶起摔倒的老人,却被老人的儿子 打骨折#实话实说传递正能量》的网文, 引发公共关注。警方第一时间对该网文 内容进行核查,确认未发生此类警情,该 网文内容为不实信息。

在了解详细情况后,文昌市公安局

清澜派出所民警依法将涉嫌违法人员周 某某传唤到案。

经查,违法行为人周某某为博取流 量获得收益,利用AI软件输入关键词生 成谣言文章并对外发布,被大量网民浏 览评论,造成不良社会影响。

目前,周某某因虚构事实扰乱公共

秩序,被警方依法行政拘留。

警方提醒,网络不是法外之地,请广 大网民严格遵守相关法律法规,自觉规 范个人网上言行,不断提升识别防范抵 制网络谣言能力,做到"不造谣、不信谣、 不传谣",共同营造风清气正的网络环

旅客违规携带穿山甲鳞片

被海口美兰机场海关查获

南国都市报5月23日讯(记者杜 倬荷 通讯员 王培鑫 杜婕)近日,海口 海关所属海口美兰机场海关在监管人 境航班时, 现场关员察觉一名选择 "无申报通道"进境的旅客通关时神色 紧张, 肢体动作僵硬, 遂对其进行截 查。经查验,查获其随身夹带及行李 携带疑似穿山甲鳞片76.9克。关员随 即对该旅客的另一名同行人员开展重 点查验,查获同种鳞片28克。

经专业机构鉴定,该批鳞片属马 来穿山甲。马来穿山甲被列入《濒危 野生动植物种国际贸易公约》 (CITES) 附录 I, 在我国为国家一级 保护野生动物,同时被列入《世界自 然保护联盟濒危物种红色名录》极危

根据《濒危野生动植物种国际贸 易公约》及《中华人民共和国野生动 物保护法》等规定,携带濒危动植物 及其制品、国家重点保护野生动物及 其制品进出境,须持有国家相关部门



被查获的穿山甲鳞片。(海口海关供图)

出具的证明并主动向海关申报。

海关提醒:根据相关规定,以藏 匿、伪装、瞒报、伪报或者其他方式 逃避海关监管,运输、携带、邮寄国

家禁止或者限制进出境的货物、物品 或者依法应当缴纳税款的货物、物品 进出境的,属走私行为,情节严重构 成犯罪的,将被依法追究刑事责任。

盗窃一果园的 160 株木瓜苗 种在自家空地 三亚一男子被行拘

南国都市报5月23日讯(记者张 宏波 通讯员 陈俊锐)近日, 一名男子因 盗窃木瓜苗被三亚天涯警方行政拘留。

日前, 三亚市公安局天涯分局高峰 派出所接到110指挥中心指令,称某果 园里的木瓜苗被盗窃。接报后, 民警立 即带队赶到现场。经清点,该果园被盗 挖木瓜苗160株, 共计损失480元。经 走访排查, 民警发现有一户居民林某德 正在自家槟榔园里种植木瓜苗,有作案 嫌疑,并在其家中搜出装有木瓜苗的编 织袋等作案工具, 民警依法将林某德传 唤到派出所接受调查。

经查, 林某德经过该果园看到工人 在种植木瓜苗,想到自己家槟榔园有空 地可以种一些木瓜, 便来到该果园盗挖 160株木瓜苗。天涯分局依法对违法行 为人林某德(男,39岁)处以行政拘 留5日。

三亚救火教师 被聘为消防安全大使

南国都市报5月23日讯(记者张 宏波 通讯员 莫文彬) 日前,三亚市天涯 区水蛟小学老师周国雄在驾车途中发现 一辆电动自行车自燃起火后, 急忙停车 并拿起灭火器, 化身"消防员"进行灭 火,获得了众多网友点赞。

5月22日, 三亚市消防救援支队宣 传人员来到水蛟小学看望周国雄老师, 并为他送上了一份特殊的礼物-防安全大使"聘书。

5月16日,三亚市天涯区回新村路 段道路边上,一辆电动自行车突然自燃 起火,浓烟滚滚。周国雄与家人正好驾 车路过,发现了这一险情,同时没看到 该电动车的主人。周国雄急忙将车靠边 停下后,迅速打开后备箱拿起灭火器, 化身"消防员",使用灭火器对电动自 行车进行灭火。由于电动自行车火势较 大,一瓶灭火器不足以将火完全扑灭, 眼看着附近还有绿化带和车辆停放,他 不顾自身安危, 迅速将着火的车辆往安 全区域拖去,及时消除了安全隐患。很 快,消防救援人员也抵达现场,有序展 开救援工作。5月22日,三亚市消防救 援支队宣传人员为周国雄送上了"消防 安全大使"聘书,对他在危急关头挺身 而出,及时保护人民生命财产安全的英 勇事迹表达崇高敬意和衷心感谢。期 间,周国雄为学生们上了一堂消防安全 公开课, 进一步提升学生的消防安全意 识和逃生疏散技能。

三亚市吉阳区 G98 海南环岛高速 249 公里处

·货车突发交通事故

600公斤液化天然气动力罐泄漏

三亚消防经过4个多小时处置排除险情

南国都市报5月23日讯(记者张 宏波通讯员莫文彬)5月20日,三亚 消防指挥中心接到报警, 位于三亚市 吉阳区G98海南环岛高速249公里处 一货车上的天然气动力罐泄漏。接到 报警后, 指挥中心立即调派救援力量 赶赴现场。

到场经勘查后发现,在G98海南 环岛高速249公里处,一辆货车行驶 过程中车辆突发故障发生交通事故, 导致车上装载的约600公斤1350升天 然气动力罐发生泄漏, 现场无人员伤 亡,情况十分紧急。

根据现场情况,消防部门立即联 合交警部门实施交通管制。同时对现 场情况进行评估,在确认不能进行堵 漏处理后立即出动两支水枪, 对货车 天然气动力罐附近泄漏气体持续进行 放空稀释处置,并对接化工专家到场 处置。

处置期间,消防救援人员每隔15分 钟使用可燃气体探测仪,实时监测空气



中的天然气浓度。经过四个多小时紧 张处置,经化工专家验证无危险,泄漏 险情完全排除,事故车辆被道路救援车 辆拖车,现场移交给交警部门。

消防部门提醒: 在行驶车辆过程

中, 要时刻注意车辆状况, 留意四周 环境是否安全, 当车辆油罐或液化天 然气储罐发生泄漏时, 立即远离至安 全距离,并第一时间拨打报警电话, 切勿自行处理,以免发生爆炸。